
DINAS PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN, RISET DAN TEKNOLOGI 
PENILAIAN AKHIR SEMESTER GANJIL ​

TAHUN PELAJARAN 20../20.. 

MATA PELAJARAN : E K O N O M I​ HARI/TANGGAL :  
KELAS​ : XII (DUA BELAS)​ PUKUL​ : 07.30 – 09.30 
PEMINATAN​ : ILMU-ILMU SOSIAL​ WAKTU​ : 120 MENIT 
PERHATIAN​ :​ 1. Semua jawaban dikerjakan pada lembar jawaban yang disediakan. 

2. Gunakan waktu yang disediakan dengan sebaik-baiknya. 

I.​ Hitamkan satu alternatif jawaban yang paling tepat: A, B, C, D, atau E pada lembar jawaban 
yang disediakan ! 

 

1.​ Penulis buku yang berjudul Summa de 
Aretmatika, Geometria, Proportioni et 
Proportionalita dan dikenal sebagai bapak 
Akuntansi adalah.… 

A.​ David Ricardo 
B.​ Lucas Desuma 
C.​ Luca Pacioli 
D.​ G.R. Terry 
E.​ Adam Smith 

2.​ Dilihat dari sudut fungsinya, akuntansi diartikan 
sebagai.… 

A.​ Hasil ringkasan mengenai transaksi 
keuangan perusahaan yang terjadi dalam 
suatu periode tertentu. 

B.​ Aktivitas pelayanan jasa yang menghasilkan 
informasi keuangan guna membantu 
pengambilan keputusan bagi pemakainya . 

C.​ Proses kegiatan yang meliputi pencatatan, 
pengikhtisaran dan pelaporan transaksi 
keuangan yang terjadi dalam perusahaan. 

D.​ Proses pencatatan transaksi atau kejadian 
yang terjadi dalam perusahaan. 

E.​ Hasil keuangan perusahaan sebagai 
pertanggungjawaban pimpinan perusahaan. 

3.​ Berikut ini manfaat informasi akuntansi: 
1.​Bahan pertimbangan dalam membeli atau 

menjual saham 
2.​Menentukan kebijakan penggunaan anggaran 
3.​Menilai kemampuan perusahaan dalam 

mengembalikan pinjamannya 
4.​Menetapkan harga jual produk 
5.​Menentukan besarnya pajak 
Manfaat informasi akuntansi bagi pihak eksternal 
terdapat pada nomor.… 

A.​ 1, 2, dan 3 
B.​ 3, 2, dan 5 
C.​ 2, 3, dan 4 
D.​ 1, 3, dan 5 
E.​ 1, 2, dan 4 

4.​ Laporan keuangan harus bebas dari pengertian 
menyesatkan, kesalahan material, serta disajikan 
secara tulus dan jujur. Hal tersebut merupakan 

salah satu syarat kualitas laporan keuangan 
yaitu.… 

A.​ Dapat diuji 
B.​ Relevan 
C.​ Dapat dibandingkan 
D.​ Validitas 
E.​ Reliabel 

 



5.​ Prinsip akuntansi yang menekankan pada aspek 
utang, aktiva, modal dan penghasilan serta biaya 
dibukukan sebagai harga perolehan merupakan 
prinsip.… 

A.​ Harga perolehan 
B.​ Objektif 
C.​ Konsistensi 
D.​ Subjektif 
E.​ Realisasi penghasilan 

 
6.​ Bidang akuntansi yang berhubungan dengan 

kegiatan pengembangan pendidikan akuntansi 
adalah.… 

A.​ Akuntansi Anggaran 
B.​ Akuntansi pendidikan 
C.​ Akuntansi Manajemen 
D.​ Akuntansi Biaya 
E.​ Akuntansi perpajakan 

 
7.​ Akuntan yang bekerja sebagai karyawan atau 

pegawai pada lembaga pemerintah disebut.… 
A.​ Akuntan Internal 
B.​ Akuntan Pendidik 
C.​ Akuntan Pemerintah 
D.​ Akuntan publik 
E.​ Akuntan pajak 

 
8.​ Seorang akuntan dalam menjalankan profesinya 

tidak boleh memihak untuk kepentingan pihak 
tertentu dalam mengungkapkan fakta yang 
terjadi. Hal ini termasuk etika profesi.… 

A.​ Kerahasiaan 
B.​ Integritas 
C.​ Tanggung jawab 
D.​ Objektivitas 
E.​ Kehati-hatian 

 
9.​ Berikut rumus-rumus persamaan dasar akuntansi : 

1.​Harta = Utang + Modal + Pendapatan – Beban – 
Prive 

2.​Harta = Utang – Modal + Pendapatan + Beban – 
Prive 

3.​Harta = Utang + Modal 
4.​Harta = Utang – Modal 
Rumus persamaan dasar akuntansi yang benar 
adalah.… 

A.​ 1 dan 2 
B.​ 1 dan 3 
C.​ 2 dan 3 
D.​ 2 dan 4 
E.​ 3 dan 4 

 



10.​Dibeli perlengkapan secara tunai Rp 200.000. 
Pengaruh transaksi terhadap persamaan 
akuntansi adalah.… 

A.​ Kas bertambah, perlengkapan berkurang 
B.​ Perlengkapan bertambah, kas berkurang 
C.​ Perlengkapan berkurang, kas berkurang 
D.​ Perlengkapan bertambah, kewajiban 

bertambah 
E.​ Perlengkapan bertambah, kas bertambah 

 
11.​Dibeli peralatan kantor seharga Rp 7.500.000, 

dibayar tunai Rp 2.500.000 sisanya dibayar bulan 
depan. Analisis transaksi yang benar adalah.… 

A.  Peralatan (+) Rp 7.500.000 dan kas (–) Rp 
7.500.000 
B.  Peralatan (+) Rp 2.500.000 dan kas (–) Rp 
2.500.000 
C. Peralatan (+) Rp 7.500.000 dan utang (–) Rp 

7.500.000 
D. Peralatan (+) Rp 7.500.000, kas (–) Rp 

2.500.000 dan utang (+) Rp 5.000.000 
E.​ ​ Peralatan (+) Rp 7.500.000, kas (–) Rp 

2.500.000 dan utang (–) Rp 5.000.000 
 
12.​Perusahaan yang menghasilkan dan menjual jasa 

atau pelayanan yang bersifat bukan barang 
berwujud fisik kepada pelanggan disebut.… 

A.​ Perusahaan dagang 
B.​ Perusahaan industri 
C.​ Perusahaan angkutan 
D.​ Perusahaan jasa 
E.​ Perusahaan pribadi 

 
13.​Berikut adalah macam-macam bukti transaksi: 

1.​Bukti kas masuk 
2.​Kwitansi 
3.​Bukti kas keluar 
4.​Nota kontan 
5.​Memo 

Yang termasuk bukti transaksi internal adalah.… 
A.​ 1, 3, dan 5 
B.​ 1, 2, dan 3 
C.​ 2, 3, dan 5 
D.​ 1, 4, dan 5 
E.​ 3, 4, dan 5 

 
14.​Berikut ini merupakan mekanisme debit dan kredit 

dan saldo normal adalah.… 
A.​ Asset bertambah di debit dan berkurang di 

kredit, saldo normal dicatat debit. 
B.​ Beban bertambah di kredit dan berkurang di 

debit, saldo normal dicatat debit. 
C.​ Modal bertambah di kredit dan berkurang di 

debit, saldo normal dicatat debit. 
D.​ Utang bertambah di debit dan berkurang di 

kredit, saldo normal di kredit. 
E.​ Pendapatan bertambah di kredit dan 

berkurang di debit, saldo normal debit. 

 
15.​Akun berikut merupakan akun harta, kecuali.… 

A.​ Peralatan 
B.​ Tanah 
C.​ Sewa dibayar dimuka 
D.​ Pendapatan diterima dimuka 
E.​ Wesel Tagih 

 



16.​1. Kas 
2.​Piutang 
3.​Pendapatan jasa 
4.​Beban listrik 
5.​Pendapatan bunga 

Yang termasuk akun nominal adalah.… 
A.​ 1, 2, dan 3 
B.​ 1, 2, dan 5 
C.​ 2, 3, dan 4 
D.​ 2, 3, dan 5 
E.​ 3, 4, dan 5 

 
17.​Jurnal merupakan alat perintah untuk melakukan 

pemindah bukuan ke buku besar. Pernyataan 
tersebut merupakan fungsi jurnal.… 

A.​ Mencatat 
B.​ Historis 
C.​ Pengikhtisar 
D.​ Analisis 
E.​ Instruktif 

 
18.​Dibayar sewa untuk satu tahun Rp 3.600.000. 

Jurnal untuk mencatat transaksi tersebut bila 
menggunakan pendekatan beban adalah.… 

A. Beban sewa Rp 3.600.000 
 Kas Rp 3.600.000 
B. Kas Rp 3.600.000 
 Sewa dibayar 

dimuka 
Rp 3.600.000 

C. Sewa dibayar dimuka Rp 3.600.000 
 Kas Rp 3.600.000 
D. Kas Rp 3.600.000 
 Beban sewa Rp 3.600.000 
E. Sewa dibayar dimuka Rp 3.600.000 
 Beban sewa Rp 3.600.000 

 
19.​Telah diselesaikan pekerjaan dengan upah Rp 

2.000.000 baru diterima Rp 1.000.000 sisanya 
minggu depan. Maka analisis jurnal umumnya 
adalah.… 

A.​ Kas (+) di debit Rp 1.000.000, piutang (+) 
di debit Rp 1.000.000 dan pendapatan(+) di 
kredit 

B.​ Kas (+) di debit Rp 1.000.000, Utang (+) di 
debit Rp 1.000.000 dan pendapatan (+) di 
kredit Rp 2.000.000 

C.​ Kas (+) di debit Rp 2.000.000 dan 
pendapatan (+) di kredit Rp 2.000.000 

D.​ Utang (–) di debit Rp 2.000.000 dan 
pendapatan (+) di kredit Rp 2.000.000 

E.​ Piutang (+) di debit Rp 2.000.000 dan kas 
(–) di kredit Rp 2.000.000 

 
20.​Dibayar kepada Toko Ceria atas pembelian 

mesin bulan lalu sebesar Rp 4.500.000. Bila 
diposting ke buku besar adalah.… 

A.​ Kas Debit, Utang usaha kredit Rp 4.500.000 

B.​ Utang usaha debit, Kas kredit Rp 4.500.000 
C.​ Piutang usaha debit, Kas kredit Rp 

4.500.000 
D.​ Kas debit, piutang usaha kredit Rp 

4.500.000 
E.​ Peralatan​kantor​ debit,​ utang​ usaha​

kredit Rp 4.500.000 

 



21.​Suatu daftar yang memuat ringkasan semua akun 
beserta saldonya disebut.… 

A.​ Neraca 
B.​ Jurnal 
C.​ Buku besar 
D.​ Neraca saldo 
E.​ Penyesuaian 

 
22.​Ayat jurnal yang dibuat untuk menyesuaikan 

catatan akuntansi dengan keadaan yang 
sesungguhnya disebut.… 

A.​ Adjusting Entries 
B.​ Trial Balance 
C.​ Journal 
D.​ Work Sheet 
E.​ Closing Entries 

 
23.​Pada neraca saldo perlengkapan Rp 900.000. 

Akhir periode perlengkapan tersisa Rp 500.000. 
Ayat jurnal penyesuaiannya adalah.… 

A.​ Perlengkapan​ Rp 500.000 
Beban perlengkapan​ ​ Rp 
500.000 

B.​ Beban perlengkapan​ Rp 500.000 
Perlengkapan​ ​ Rp 
500.000 

C.​ Beban perlengkapan​ Rp 400.000 
Penyusutan perlengkapan​ ​ Rp 
400.000 

D.​ Perlengkapan​ Rp 400.000 
Beban perlengkapan​ ​ Rp 
400.000 

E.​ Beban perlengkapan​ R 400.000 
Perlengkapan​ ​ Rp 
400.000 

 
24.​Sebagian kertas kerja Taxi Siger per 31 Desember 

2018 (dalam ribuan rupiah) 

Nama Akun NSD L/R Neraca 
D K D K D K 

Kas 40
0 

   400  

Perlengkapan 20
0 

 75  125 

Sewa Ddm 80
0 

 50 750  

Pendapatan  30
0 

10
0 

 3.10
0 

Beban Gaji 30
0 

  300  

Dari data  di atas cara memindahkan  akun yang 
benar adalah…. 

A.​ Kas, perlengkapan, sewa dibayar dimuka 
B.​ Kas, sewa dibayar dimuka, Beban gaji 
C.​ Perlengkapan dan pendapatan 
D.​ Kas, perlengkapan, beban gaji 
E.​ Sewa dibayar dimuka, pendapatan, Beban 

gaji 
 
25.​– Pendapatan Jasa​ Rp 5.000.000 

–​Beban perlengkapan​ Rp 1.000.000 
–​Beban penyusutan peralatan​ Rp​ 300.000 
–​Beban sewa​ Rp​ 200.000 
–​Beban lain-lain​ Rp​ 100.000 

Jika laba Rp 2.500.000, maka besarnya beban gaji 
adalah.… 

A.​ Rp​ 900.000 
B.  Rp 1.000.000 
C. Rp​ 800.000 
D.  Rp 1.100.000 
E.​ Rp​ 750.000 

 



26.​Perusahaan jasa mempunyai data sebagai berikut 
: 
– Kas​ Rp 2.000.000 
–​Perlengkapan​ Rp 3.000.000 
–​Pendapatan jasa​ Rp 2.000.000 
–​Piutang usaha​ Rp 1.000.000 
–​Beban gaji​ Rp​ 500.000 
–​Beban listrik​ Rp​ 50.000 
–​Prive​ Rp​ 200.000 
Jadi perusahaan memperoleh.… 

A.  Laba Rp 1.250.000​ D.  Rugi Rp 1.000.000 
B.  Rugi Rp 1.300.000​ E.  Laba Rp 1.000.000 
C. Laba Rp 1.450.000 

 
27.​Unsur-unsur yang ada pada laporan perubahan 

modal adalah.… 
A.​ Kas, Piutang, Modal awal dan modal akhir 
B.​ Modal awal, modal akhir, prive dan piutang 
C.​ Modal awal, pinjaman, modal akhir, dan 

prive 
D.​ Modal awal, saldo laba, prive, dan modal 

akhir 
E.​ Kas, piutang, modal awal, dan modal akhir 

 
28.​Akun-akun yang terdapat dalam kelompok asset: 

1.​Piutang 
2.​Peralatan kantor 
3.​Perlengkapan kantor 
4.​Kas 
Susunan akun asset yang benar pada neraca 
adalah…. 

A. 3 – 2 – 1 – 4​ D. 1 – 4 – 3 – 2 
B. 4 – 2 – 3 – 1​ E.  2 – 3 – 1 – 4 
C. 4 – 1 – 3 – 2 

 
29. Perhatikan data 
berikut : 

 

– Kas Rp 3.000.000 
– Piutang Rp 1.500.000 
– Kendaraan Rp 200.000.0

00 
– Sewa dibayar 
dimuka 

Rp 3.600.000 

– Peralatan Rp 5.000.000 
– Perlengkapan Rp 2.000.000 
– Wesel tagih Rp 4.000.000 
– Utang usaha Rp 16.000.00

0 
– Modal Rp 202.500.0

00 
Berdasarkan data di atas maka jumlah aktiva 
lancar adalah.… 

A.  Rp 15.000.000​ D.  Rp 14.100.000 
B.  Rp 14.500.000​ E.  Rp 30.000.000 
C. Rp 30.500.000 

 
30.​Laporan yang menggambarkan jumlah kas yang 

diterima dan jumlah kas yang dikeluarkan 

perusahaan disebut.… 
A.​ Laporan Rugi Laba 
B.​ Laporan Arus Kas 
C.​ Laporan Kas Keluar 
D.​ Laporan Kas Masuk 
E.​ Laporan Jumlah Harta 

 
31.​Akun-akun yang memerlukan jurnal penutup 

pada akhir tahun adalah.… 
A.​ Harta, Utang dan Laba/Rugi 
B.​ Riil dan nominal 
C.​ Nominal, prive dan Laba/Rugi 
D.​ Aktiva dan modal 
E.​ Riil, pendapatan dan beban 

 



32.​Jurnal yang digunakan untuk menutup Prive 
adalah.… 

A.​ Ikhtisar Laba/Rugi​ XXX 
Beban-beban​ XXX 

B.​ Ikhtisar Laba/Rugi​ XXX 
Modal​ XXX 

C.​ Modal​ XXX 
Ikhtisar Laba/Rugi​ XXX 

D.​ Prive​ XXX 
Modal​ XXX 

E.​ Modal​ XXX 
Prive​ XXX 

 
33.​Sebelum menutup akun-akun buku besar, maka 

yang terlebih dahulu dilakukan adalah.… 
A.​ Penyusunan neraca sisa setelah penutupan 
B.​ Penyusunan ayat pembalik 
C.​ Penyusunan kertas kerja akun-akun yang 

ditutup 
D.​ Memindahbukukan akun yang telah 

disesuaikan 
E.​ Pemindahbukuan jurnal umum 

 
34.​Akun yang ada dalam neraca saldo setelah 

penutupan adalah.… 
A.​ Pendapatan 
B.​ Beban 
C.​ Prive 
D.​ Kas 
E.​ Laba 

 
35.​Apabila dalam data penyesuaian terdapat 

transaksi beban gaji yang belum dibayar sebesar 
Rp 6.000.000, maka jurnal pembaliknya adalah.… 

II.​Jawablah pertanyaan berikut dengan benar dan 
jelas! 

 
1.​ Pemakai informasi akuntansi dibagi menjadi dua, 

yaitu pihak internal dan eksternal. Siapa sajakah 
yang tergolong ke dalam pihak eksternal ? 

 
2.​ Berikut ini merupakan Neraca Saldo per 31 

Desember 2018: 
– Kas​ Rp 4.000.000 
–​Perlengkapan​ Rp 2.000.000 
– Utang​ Rp 1.500.000 
–​Sewa dibayar dimuka​ Rp 1.200.000 
Data penyesuaian per 31 Desember 2018 sebagai 
berikut: 
–​Perlengkapan yang masih ada Rp 1.400.000 
–​ Sewa yang dibayar tanggal 2 Nov 
2018 untuk 1 tahun Buatlah jurnal 
penyesuaian berdasarkan data tersebut ! 

 
3.​ Perhatikan data-data Fotokopi “CAHAYA” berikut 

ini ! 
– Kas​ Rp 2.000.000 
–​Iklan dibayar dimuka​ Rp​ 500.000 
–​Pendapatan Jasa​ Rp 12.000.000 
–​Utang usaha​ Rp 7.000.000 
–​Beban gaji​ Rp 5.000.000 
–​Beban listrik​ Rp 1.500.000 
Berdasarkan data di atas, hitunglah Laba/Rugi 
yang diperoleh Fotokopi Cahaya! 

 
4.​ Sebutkan akun yang biasanya ditutup pada akhir 

periode ! 
 
5.​ Diketahui: 

–​Harta lancar​ Rp 106.450.000 
–​Harta tetap​ Rp 117.000.000 
–​Modal awal​ Rp 150.000.000 
– Prive​ Rp​ 4.000.000 
–​Laba bersih​ Rp 25.750.000 
Dari data di atas, carilah besarnya kewajiban ! 

 



 
A. Beban gaji Rp 6.000.000 
 Kas Rp 6.000.000 
B. Beban gaji Rp 6.000.000 
 Utang gaji Rp 6.000.000 
C. Utang gaji Rp 6.000.000 
 Beban gaji Rp 6.000.000 
D. Beban gaji Rp 6.000.000 
 Ikhtisar L/R Rp 6.000.000 
E. Ikhtisar L/R Rp 6.000.000 
 Beban gaji Rp 6.000.000 

DINAS PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN, RISET DAN TEKNOLOGI 
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MATA 
PELAJARAN 

: E K O N O M I  HARI/TANGG
AL 

:  

KELAS : XII (DUA BELAS)  PUKUL : 07.30 – 09.30 
PEMINATAN : ILMU-ILMU SOSIAL  WAKTU : 120 MENIT 
  KUNCI JAWABAN   

 

I.​ Jawaban Soal Pilihan Ganda 
1 C 6 B 11 D 16 E 21 D 26 C 31 C 
2 B 7 C 12 D 17 E 22 A 27 D 32 E 
3 D 8 D 13 A 18 A 23 E 28 C 33 D 
4 E 9 E 14 C 19 A 24 B 29 D 34 D 
5 A 10 B 15 D 20 B 25 A 30 B 35 C 

 
II.​Pedoman Penskoran Pilihan Ganda 

Bena
r 

Nilai Bena
r 

Nilai Bena
r 

Nilai Bena
r 

Nilai Bena
r 

Nilai Bena
r 

Nila
i 

Bena
r 

Nilai 

1 2,0 6 12,0 11 22,0 16 32,0 21 42,0 26 52,0 31 62,0 
2 4,0 7 14,0 12 24,0 17 34,0 22 44,0 27 54,0 32 64,0 
3 6,0 8 16,0 13 26,0 18 36,0 23 46,0 28 56,0 33 66,0 
4 8,0 9 18,0 14 28,0 19 38,0 24 48,0 29 58,0 34 68,0 
5 10,0 10 20,0 15 30,0 20 40,0 25 50,0 30 60,0 35 70,0 

 
III.​Jawaban Soal Uraian 

No Kunci 
Jawaban 

Skor 

 
 
 

1 

Pihak eksternal pemakai informasi akuntansi adalah: 
1.​Pemilik 
2.​Investor 
3.​Kreditur 
4.​Pelanggan 
5.​Pemerintah 
6.​Masyarakat 
7.​Karyawan/Serikat buruh 

 
 
 

6 

 
 

2 

Jurnal Penyesuaian  
 

6 
 1 Beban Perlengkapan 

Perlengkapan 
Rp. 600.000  

Rp. 600.000 
 

2 Beban Sewa 
Sewa dibayar dimuka 

Rp. 200.000  
Rp. 200.000 

 
 

3 

Pendapatan 
Jasa 
Beban-beban 
Beban gaji 
Beban listrik 

 
Laba bersih 

 
 

Rp 
5.000.000 
Rp 
1.500.000 

 
 

+ 

Rp 12.000.000 
 
 

Rp 6.500.000 – 
Rp 5.500.000 

  
 

6 

 



 
 

4 

Akun yang ditutup pada akhir periode adalah: 
1.​Pendapatan 
2.​Beban/Biaya 
3.​Saldo Laba/Rugi 
4.​Prive 

 
 

6 

 Modal Akhir​ = Modal Awal + Laba bersih – Prive  
 = 150.000.000 + 25.750.000 – 4.000.000  
 = 171.750.000  

5 Total Harta​ = Kewajiban + Modal Akhir 6 
 106.450.000 + 117.000.000 = ...............​ + 171.750.000  
 223.450.000​ = ................ + 171.750.000  
 Kewajiban​ = 223.450.000 – 171.750.000  
 = 51. 700.000  
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